DOLNOSLASKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA XV - ROK SZKOLNY 2015/16

SZKOLY PODSTAWOWE — TROJMECZ FINALOWY

1) Czy na stole o wymiarach 1 m na 2 m mozna postawi¢ zastawe, w sktad ktorej wchodza 24
kwadratowe talerze o boku 25 cm oraz 20 prostokatnych potmiskéw o wymiarach 15 na 20 cm? Zaden
z elementéw zastawy nie moze sta¢ na innym, nie moga one nachodzi¢ na siebie nawzajem ani
wystawac poza stot.

2) Podrézujac z Londynu do Edynburga John minat znak z informacja ,,Edynburg 200 mil”. Po
przejechaniu kolejnych 3,5 mil zobaczyt napis ,, Potowa drogi migdzy Londynem i Edynburgiem”.
Jaka jest odlegtos¢ drogowa z Londynu do Edynburga?

3) W stadzie bacy Pyzdronia /3 stanowia kozy, a reszte owce. Owiec jest o 12 wigcej niz kéz. Ile
zwierzat liczy stado?

4) W drodze do biura mama korzysta z ruchomych schodow. Wjechanie na gore zajmuje jej 60
sek. Pewnego dnia schody zostaty unieruchomione i wejscie po nich zabrato mamie 90 sek. Jak dtugo
trwa podr6z schodami, jesli mama wchodzi jednoczesnie po nich w gore w tym samym tempie, co
poprzednio?

5) W regulaminie AKM (Andrzejkowego Konkursu Matematycznego) podano, ze zawody
odbywaja si¢ co rok w ostatnig sobotg listopada. Kiedy odbedzie sig¢ najblizsza edycja tego konkursu?

6) Rysunek przedstawia parkietaz ptaszczyzny wykonany z sze$ciokatow
foremnych i trojkatéw réwnobocznych o stosunku bokéw 2:1. Gdyby
wyparkietowano w ten sposob plac Defilad w Warszawie, jaka jego czes¢ bytaby
czarna?

7) Ile dzielnikéw ma liczba 1% 2%... - 5°?

8) Ekspedycja badajaca Morze Zagadkowe odkryta nowy archipelag. Tworzyty go cztery koliste
wyspy A, B, C, D o $rednicach 1 km. Niestety podczas sztormu notatnik geografa zostat uszkodzony.
Udato si¢ odczytac czgs¢ zapiskow, z ktorych wynikato, ze odlegto$¢ migdzy wyspami A i B wynosi
185 km, migdzy A i C — 136 km, migdzy A i D — 144 km, migdzy B i C — 322 km, a migdzy B i D — 330
km. Na tej podstawie geograf obliczyt odlegto$¢ miedzy wyspami C i D. W jakiej odleglto$ci znajduja
si¢ te wyspy?

9) Na ile sposoboéw mozna ustawi¢ liczby naturalne od 1 do 10 tak, aby doktadnie 7 z nich
znajdowato si¢ na miejscu odpowiadajacym tej liczbie?

10) W trojkacie rownoramiennym $rodek wysokos$ci opuszczonej na podstawe potaczono z
wierzchotkami. W jakiej proporcji podzielono pole trojkata?

11)  Kostki do gry maja t¢ wlasnos¢, ze suma oczek na przeciwleglych Sciankach jest rowna 7.
Ustawiamy w rz¢dzie n kostek tak, aby sasiednie stykaty si¢ Sciankami, tworzac prostopadtoscian. Jaka
jest najmniejsza liczba pigciocyfrowa k taka, ze nie da si¢ utozy¢ kostek tak, zeby suma oczek na
$cianach prostopadtoscianu bytaby rowna k?

12)  Mieszkancy Wysp Niefortunnych albo zawsze méwia prawdg, albo zawsze ktamia. Pewnego
dnia grupa 2016 autochtonéw zebrata si¢ na plazy i usiadta w krggu. Nastgpnie kazdy z nich
wypowiedzial zdanie: Zard6wno moj sasiad z lewej jak i sasiad z prawej sa ktamcami. Ile wynosi
roznica mi¢dzy najwigksza 1 najmniejsza mozliwa liczba osob, ktore mowia prawde?



